



## Осужден второй исполнитель заказных убийств, совершенных в областном центре в 2003 и 2004 годах



Собранные следственными органами Следственного комитета РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора ранее судимому 49-летнему жителю Санкт-Петербурга, проживавшему в 2003 году в городе Северодвинске. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «а, е, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 и ч.3 ст.30, п. «а, е, ж, з, к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство пяти человек, покушение на убийство семи человек, в том числе совершенные организованной группой, по найму, общеопасным способом, с целью облегчить совершение другого преступления).

Следствием и судом установлено, что 2003 году осужденный вместе со своим знакомым, жителем г. Северодвинска, в составе организованной преступной группы при посредничестве жителя города Архангельска, который в марте 2024 года осужден к 19 годам лишения свободы, за денежное вознаграждение в размере 20 тысяч долларов США согласился убить лидера преступной группировки, являющегося братом одного из заказчиков.

23 декабря 2003 года осужденный вместе с соучастником преступления из двух пистолетов и



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Архангельской области и Ненецкому АО

---

автомата расстреляли автомобиль марки «Тойота Лэнд Крузер», в котором находилось девять человек, включая «заказанное» лицо, членов его семьи и охранников. При этом находившиеся в машине супруга потерпевшего, его охранник, а также малолетний ребенок были убиты на месте преступления, сам потерпевший и еще один охранник получили ранения различной степени тяжести.

После неудавшегося покушения на лидера преступной группировки, заказчик в 2004 году спланировал убийство родного брата потерпевшего и при посредничестве жителя города Архангельска, привлек за денежное вознаграждение в размере 5 тысяч долларов США к совершению данного убийства осужденного, по указанию и посредничестве которого 3 марта 2003 года непосредственный исполнитель убийства на улице Урицкого в Архангельске с близкого расстояния произвел не менее пяти выстрелов в «заказанное лицо». От полученных ранений потерпевший скончался на месте преступления.

Через непродолжительное время после совершения данного убийства осужденный, получив информацию о том, что исполнитель вышеуказанного преступления задерживался сотрудниками милиции на территории города Северодвинска и у него изъято орудие преступления - пистолет, опасаясь разоблачения, в одном из дачных домов на территории СНТ «Лисьи Борки» Приморского района задушил последнего, а тело вывез в лесной массив и прикопал в снегу.

Указанные преступления, совершенные в условиях неочевидности в прошлые годы, удалось раскрыть благодаря последовательной и планомерной работе сотрудников отдела криминастики и следователей третьего отдела регионального следственного управления СКР, которые установили психологический контакт с заподозренными лицами, потерпевшими и свидетелями.

Ход расследования с момента возобновления предварительного следствия контролировался заместителем Председателя СК России Александром Владимировичем Клаусом, который по результатам неоднократного заслушивания уголовных дел дал указания о производстве по ним конкретных следственных действий, назначении дополнительных экспертных исследований и выполнении определенных следственно-оперативных мероприятий, направленных на закрепление имеющейся доказательной базы и получение новых доказательств с целью привлечения к ответственности всех причастных к преступлениям лиц.

Приговором Приморского районного суда ему назначено наказание в виде 16 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Также по гражданскому иску потерпевшей, получившей в результате покушения телесные повреждения, с осужденного взыскана компенсация морального вреда в сумме 1,5 миллионов рублей. Приговор суда не вступил в законную силу.

Следствие вел третий отдел по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Архангельской области и Ненецкому АО

---

лет).

10 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://arh.sledcom.ru/news/item/1874428>